
 

Κεφάλαιο 40 

Η υποταγή του ελληνικού κόσμου 

 

1. Οι Ρωμαίοι στρέφονται κατά της Ελλάδας 

 

 Οι Ρωμαίοι, αφού νίκησαν τον Αννίβα, θέλησαν να κατακτήσουν και 

την Ελλάδα. 

 Την εποχή αυτή, οι Έλληνες είναι διασπασμένοι (=κομματιασμένοι) και 

οι συνεχείς πόλεμοι τους έχουν οδηγήσει σε παρακμή. 

 

2. Οι συμπολιτείες 

 

 Τότε έγινε κάποια προσπάθεια κάποιες πόλεις να ενωθούν και να 

αποτελέσουν ξεχωριστά κράτη. 

 Έτσι, δημιουργήθηκαν 2 συμπολιτείες: 

 η Αιτωλική 

 η Αχαϊκή 

 Οι πόλεις που ανήκαν σε αυτές τις ενώσεις είχαν ίσα δικαιώματα. 

 Για να διευκολύνουν το εμπόριο, χρησιμοποιούσαν τα ίδια νομίσματα. 

 Οι συμπολιτείες ήταν η τελευταία προσπάθεια για ένωση των 

Ελλήνων. 

 Δεν πέτυχε όμως το στόχο της, γιατί γρήγορα άρχισαν οι 

συγκρούσεις μεταξύ τους. 

 

3. Οι Ρωμαίοι επεμβαίνουν στα ελληνικά πράγματα 

 

 Από την άλλη πλευρά, οι Ρωμαίοι έκαναν κάθε προσπάθεια να είναι ο 

ελληνικός κόσμος διαιρεμένος. 

 Φρόντιζαν λοιπόν να επεμβαίνουν στις υποθέσεις των πόλεων 

υποστηρίζοντας πότε τη μία πόλη και πότε την άλλη. 

 

 

 



 

4. Η κατάκτηση της Μακεδονίας 

 

 Το 2ο αιώνα π.Χ. στην Ελλάδα το πιο ισχυρό κράτος ήταν η 

Μακεδονία. Αποτελούσε το μεγαλύτερο εμπόδιο στην επιθυμία των 

Ρωμαίων να κυριαρχήσουν στον ελληνικό χώρο. 

 Οι Ρωμαίοι, για να πετύχουν το σκοπό τους, θέλησαν να πάρουν με το 

μέρος τους τις πόλεις της νότιας Ελλάδας. 

 Παρουσιάστηκαν, λοιπόν, σαν ελευθερωτές των πόλεων από την 

κυριαρχία των Μακεδόνων. 

 Τελικά, νίκησαν τους Μακεδόνες και συνέλαβαν το βασιλιά τους 

Περσέα αιχμάλωτο (168 π.Χ.). 

 Η Μακεδονία έγινε επαρχία του ρωμαϊκού κράτους. 

 

5. Η κατάκτηση της νότιας Ελλάδας 

 

 Μετά ήρθε η σειρά της νότιας Ελλάδας. 

 Οι Έλληνες δεν μπόρεσαν να μονιάσουν (=να συμφιλιωθούν) ούτε την 

τελευταία στιγμή. 

 Η τελική σύγκρουση έγινε στη Λευκόπετρα, κοντά στον Ισθμό της 

Κορίνθου. 

 Εκεί είχε παραταχθεί ο στρατός της Αχαϊκής συμπολιτείας (146 π.Χ.). 

 Οι Ρωμαίοι νίκησαν και στη συνέχεια κατέστρεψαν την πόλη της 

Κορίνθου. 

 

 Με τη λήξη του 1ου αιώνα π.Χ. όλος ο ελληνικός κόσμος είχε 

υποταχθεί στους Ρωμαίους. 


